Licence 1 mention Economie parcours économie-gestion
EPREUVE : INTRODUCTION A LA GESTION 1 - Code : 1.1-S1-3

Un extrait du plan comptable vous est fourni. Aucun autre document n’est autoriseé.
Calculatrice autorisée : modéle collége (Casio FX 92 ou équivalent).
Pas de calculatrice programmable.

Enregistrer au journal les opérations ci-dessous.
L’entreprise est assujettie 2 la TVA.

Le taux normal de TVA est de 20 %. J

Opérations courantes :

1) Le 12 novembre, I’entreprise achéte des matiéres premiéres pour 1 200 € TTC. Le
paiement sera effectué dans deux mois.

2) Le 14 novembre, I’entreprise fait I’acquisition d’une camionnette pour 20 000 € HT, payée
par virement bancaire, ce jour.

3) Le 15 novembre, I’entreprise paye des impots qui avaient été comptabilisés la semaine
précédente pour un montant de 3 200 €.

4) Le 17 novembre, un client, qui doit a I’entreprise 2 000 € depuis le mois de juillet, lui régle
1 000 € par cheque.

5) Le 18 novembre, prélévement par la banque d’une annuité de remboursement d’emprunt :
6 000 € dont 320 € d’intéréts.

6) Le 30 novembre, déclaration de la TVA relative au mois de novembre. TVA déductible :
7000 € et TVA collectée : 8 900 €. L’entreprise avait fait apparaitre pour le mois d’octobre
un crédit de TVA de 260 €.

7) Le 2 décembre, 1’entreprise adresse a son client PILOU une facture de vente de produits
finis accompagnée d’une lettre de change pour un montant de 4 500 € TTC. L’entreprise
recoit, le 8 décembre, la lettre de change acceptée par son client.

8) Le 17 décembre, I’entreprise regoit un relevé bancaire faisant apparaitre 1’encaissement
d’un effet (& échéance au 17/12), d’un montant de 3 800 €. La banque a retenu des frais
bancaires de 15 € HT.

9) Le 18 décembre, I’entreprise regle, par virement bancaire, les salaires qui avaient été
enregistrés, il y a quelques jours, pour 18 215 €.

10) Le 20 décembre, entreprise effectue un placement : achat de 10 V.M.P. pour un montant
de 37,80 € chacune. Paiement par virement bancaire.

Opérations de fin d'exercice. Constatez les opérations suivantes, au 31/12/N, fin de l'exercice
comptable.

11) Le fournisseur ALAIN nous a livré les marchandises commandées mais ne nous a
toujours pas envoy¢ la facture. Montant : 2 500 € HT.

12) L’assurance annuelle du matériel de transport, d’un montant de 600 €, a été payée le
01/10/N. Elle concerne la période du 1/10/N au 30/09/N+1.

13) Le 31/12/N-1, Dentreprise avait constaté une provision de 6 000 €, en raison d’un proces
en cours. Le jugement a été rendu le 18 novembre N, I’entreprise n’a pas été condamnée.

14) Au début de I’exercice, le stock de matiéres premicres était de 15600 €. A la fin de
I’exercice, il est de 13 800 €. On consideére que les stocks se sont dépréciés de 1 500 €.

15) Le 31/12/N-1, le cours de nos 100 actions était passé de 34,25 € 'unit¢ (cours au jour de
I’achat, quelques mois plus tot) a 32,50 €. Au 31/12/N, le cours unitaire est de 40,30 €. Passez
les écritures nécessaires au 31/12/N.
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